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І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ  

 

Прийом здобувачів вищої освіти на навчання для здобуття освітнього 

ступеня бакалавра на основі здобутого раніше освітнього ступеня або освіт-

ньо-кваліфікаційного рівня (молодший спеціаліст, бакалавр, магістр, спеціа-

ліст) здійснюється за результатами складання вступних випробувань. 

Мета вступного випробування: оцінити рівень підготовленості вступ-

ників для навчання за програмою підготовки бакалавра за спеціальністю      

D3 "Менеджмент" за освітньою програмою "Менеджмент" з метою конкурс-

ного відбору на навчання у СНУ ім. В. Даля в 2025 році. 

Завдання вступного випробування полягає у тому, щоб оцінити рі-

вень володіння компетентностями вступників, які повинні: 

знати: 

• методику прогнозування розвитку соціально-економічних проце-

сів на рівні окремих об'єктів управління (країни, галузі, району, підприємств, 

організацій); 

• механізми формування і реалізації цільових, регіональних, галу-

зевих програм; 

• методи аналізу та обґрунтування розвитку економічних і соціаль-

них процесів розвитку регіону, галузі, підприємств, організацій; 

• механізми організаційно-економічного регулювання і підтримки 

розвитку підприємницької діяльності; 

• підходи до вироблення критеріїв оцінки впливу управлінських 

рішень на розвиток об'єкту управління та механізми забезпечення раціональ-

ного поєднання економічної і соціальної ефективності розвитку об'єкту уп-

равління; 

• основні засади регіональної, промислової, аграрної, зовнішньо-

економічної, цінової та соціальної політики держави та механізми її реаліза-

ції; 

• законодавство України, що регламентує підприємницьку, госпо-

дарську, комерційну, виробничу, заготівельно-переробну діяльність; 

• нормативні акти Верховної Ради і Уряду України та інші норма-

тивно-методичні матеріали щодо управління, організації та економіко-

фінансових основ функціонування підприємства; 

• розроблення тактичних та оперативних планів поточної діяльнос-

ті підприємства; 

• стратегічні цілі та тактичні прийоми управління підприємством; 

• теоретичні основи, методи і форми організації економічних і пра-

вових відносин підприємства; 

• методологію і методику управління діяльністю підприємства; 

• напрямки та використання резервів підвищення ефективності дія-

льності підприємства. 
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уміти: 

• розробляти виробничу структуру  об’єкту діяльності та структуру 

суб’єкту управління підприємством, формувати ефективні структури основ-

них процесів діяльності; 

• реалізовувати загальні функції управління шляхом здійснення пе-

реважно адміністраторських та операторських і частково евристичних проце-

дур праці; 

• приймати оперативні рішення у межах своєї компетенції; функ-

ціональній та інформаційній підготовці проектів рішень; 

• оперативно керувати первинними підрозділами – лінійними (ос-

новна діяльність) або функціональними (підготовча та допоміжна діяльність), 

а також самостійними організаціями, які переважно не мають апарата управ-

ління; 

• виробляти і обґрунтовувати пропозиції щодо удосконалення ме-

ханізмів організації управління соціально-економічними процесами, певними 

сферами, галузями, регіонами, підприємствами, організаціями; 

• аналізувати економічні і соціальні процеси, соціально-

економічний розвиток регіонів, ефективність функціонування галузей і сфер 

економіки, підприємств, організацій; 

• володіти методиками розробки програм економічного і соціаль-

ного розвитку країни, регіонів, галузей, підприємств, організацій; 

• розробляти матеріальні, трудові, фінансові баланси; здійснювати 

розрахунки показників економічного і соціального розвитку регіону, макрое-

кономічних показників, функціонування галузей; інфраструктури регіону. 

 

 

ІІ. ЗМІСТ ПРОГРАМИ 

 

Програма вступного фахового випробування розроблена з урахуванням 

вимог чинних програм для вищих навчальних закладів ІV  рівня акредитації. 

Фахові вступні випробування включають перевірку знань, набутих у 

середньому спеціальному навчальному закладі з наступних дисциплін. 

Основи менеджменту 

Цілі спільної діяльності, суб'єкт та об'єкт управління, управлінські від-

носини. Розвиток теорії та практики менеджменту, сучасні парадигми. Рівні 

та сфери менеджменту. Ознаки та загальні риси організацій, їх різновиди. За-

кони організації, організаційні процеси. Організація як відкрита система. 

Внутрішнє та зовнішнє середовище організації, етапи життєвого циклу. 

Принципи та функції менеджменту. Функція планування. Місія та цілі, дерево 

цілей. Процес стратегічного планування. Мотивація та її основні компоненти. 

Змістовні та процесуальні теорії мотивації. Сутність, елементи та процес 

управлінського контролю, його різновиди. Етапи регулювання: зворотний 

зв’язок, оцінка виконання рішень, корегування рішень. Елементи організації: 
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обов'язки, повноваження, відповідальність. Делегування діяльності. Побудова 

організації, організаційне проектування. Елементи організаційних структур, 

макро- і мікроструктури. Класифікація організаційних структур управління. 

Принципи та процес побудови структур управління. Технологія менеджмен-

ту. Система методів: адміністративні, економічні, соціально-психологічні. 

Сутність і складові процесу управління. Класифікація управлінських рішень, 

вимоги до їх якості. Етапи процесу вироблення рішень, фактори, що вплива-

ють на процес. Методи та моделі приймання рішень. Ризик. Інформаційне за-

безпечення управління. Види комунікацій, організація комунікаційного про-

цесу. Керівництво в організації, форми влади та впливу. Теорії лідерства. Фо-

рмальне та неформальне лідерство. Стилі управління. Адаптивне керівництво. 

Конфліктні ситуації: різновиди та причини виникнення. Модель і стадії роз-

витку конфлікту. Управлінський вплив на конфлікт. Природа організаційних 

змін, різновиди нововведень. Управління змінами, подолання опору. Органі-

заційний розвиток. Природа стресу та управління ним. Модель сучасного ме-

неджера, його самовдосконалення. Ролі менеджера в організації. Соціальна 

відповідальність у менеджменті. Етика бізнесу. Культура організації. Ефекти-

вність  управління. 

Економічна теорія 

Становлення і основні етапи розвитку економічної теорії як науки. Еко-

номічні закони, принципи і категорії. Методи пізнання економічних процесів 

і явищ. Економічна система суспільства, її сутність, типи та основні структу-

рні елементи. Власність як економічна категорія. Виробництво як визначаль-

ний фактор потреб суспільства та їх розвитку. Теорія товару і грошей. Теоре-

тичні основи ринкової економіки та її основні елементи. Підприємство та 

підприємництво в ринковій економіці. Капітал підприємства, його кругообіг 

та обіг. Держава та її економічні функції. Економічні аспекти глобальних 

проблем. 

Підприємницьке право 

Систематизація законодавства: поняття, форми. Поняття, форми та спо-

соби реалізації норм права. Стадії процесу застосування норм права. Підгалу-

зі права та правові інститути.  Державне регулювання господарської діяльно-

сті в Україні. Цивільно-правові відносини. Відносини власності: поняття та 

зміст права власності. Цивільно-правовий договір як підстава виникнення зо-

бов'язань.  Правовий статус суб'єктів зовнішньоекономічної діяльності.  Між-

народний комерційний арбітраж. 

Управління персоналом 

Роль та значення управління персоналом як науки. Особливості та роль 

персоналу в досягненні конкурентоспроможності сучасних організацій. Кад-

рова політика і стратегія управління персоналом організації. Мета та завдання 

планування роботи персоналом на підприємстві. Структура інформації про 

персонал. Організація набору та відбору персоналу. Організація діяльності та 

функції служб персоналу. Формування колективу організації. Згуртованість 

та соціальний розвиток колективу. Оцінювання та ефективність управління 

персоналом. 
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вої літератури, 2019. 512 с.   

23. Савченко В. А. Стратегічне управління людськими ресурсами : підручник. 
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ІV. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 
 

 

Фахове вступне випробування проводиться у формі тестування. Список 

допущених до тестування ухвалюється рішенням фахової атестаційної комі-

сії, про що складається відповідний протокол, який передається до прийма-

льної комісії.  

Для проведення тестування фаховою атестаційною комісією поперед-

ньо готуються переліки питань відповідно до "Програми фахового вступного 

випробування". Програма фахового вступного випробування оприлюднюєть-

ся засобами наочної інформації на Web-сайті СНУ ім. В. Даля та інформа-

ційних стендах факультету економіки і управління. Фахове вступне випро-

бування проводиться у строки передбачені Умовами прийому до СНУ ім. 

В. Даля.  

Тестове завдання містить 20 питань з варіантами відповіді, за освітніми 

компонентами, зазначеними у програмі фахових випробувань. Час на ви-

конання – 60 хвилин. У разі правильної відповіді, за кожне з запитань тесту 

зараховується 10 тестових балів. Пороговий тестовий бал ("склав / не склав") 

для вступного іспиту становить 4 тестових бали, що  відповідає 100 балам 

рейтингової оцінки. 

Рейтингова оцінка за 100-бальною шкалою (від 100 до 200 балів) визна-

чається відповідно до таблиці відповідності тестових балів рейтинговій оцін-

ці. 

Таблиця 1 

Відповідність тестових балів рейтинговій оцінці 

Тестовий бал, S  

(сума балів за привільні відповіді на 

запитання) 

Рейтингова оцінка, ВВ  

0-3 не склав 

4 100 

5 105 

6 110 

7 115 

8 120 

9 125 

10 130 

11 135 

12 140 

13 145 

14 150 

15 155 

16 160 

17 170 

18 180 

19 190 

20 200 
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Заяву про апеляцію вступник може подати в день оголошення ре-

зультатів до 1700 години. 

 

 

 
 

 

 


